

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ
ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΚΕΡΑΙΩΝ ΚΙΝΗΤΗΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑΣ
ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΑΝΩ ΧΟΛΑΡΓΟΥ
ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΤΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ
ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΚΟΠΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ & ΤΗΝ ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΤΟΥΣ

Την άνοιξη του 2023, απέναντι από το σχολικό συγκρότημα της οδού 17ης Νοεμβρίου, όπου στεγάζονται 6 σχολεία με συνολικό αριθμό περίπου 1200 παιδιών (2^ο Νηπιαγωγείο, 2^ο & 3^ο Δημοτικό, 2^ο Γυμνάσιο, 2^ο Λύκειο, 1^{ος} Βρεφονηπιακός Σταθμός), τοποθετήθηκε κεραία κινητής τηλεφωνίας από την εταιρεία Vodafone. Στη συνέχεια, σε αυτή προστέθηκε και κεραία της εταιρείας NOVA.

Οι κεραίες είναι τοποθετημένες επί των οδών 17^{ης} Νοεμβρίου 118 & Αγ. Τριάδος 2, ακριβώς απέναντι από το κέντρο του προαυλίου των Δημοτικών Σχολείων στην ταράτσα οικοδομής, και το ύψος της προσεγγίζει τόσο το ύψος του προαυλίου, όσο και το ύψος των αιθουσών όλων των σχολείων.

Αυτό σημαίνει ότι ένα παιδί που κατοικεί σε αυτή τη γειτονιά και ξεκινά τη φοίτησή του στον παιδικό σταθμό στα 2 του χρόνια θα δέχεται την ακτινοβολία της κεραίας σε ευθεία βολή για 16 συνεχόμενα χρόνια οπότε και θα αποφοιτήσει από το Λύκειο.

Η εγκατάσταση των κεραιών απέναντι από τα σχολεία επιβαρύνει την υγεία μαθητών, εκπαιδευτικών, βοηθητικού προσωπικού και κατοίκων. Εγκυμονεί κινδύνους πρόκλησης σοβαρής ή/και μη αναστρέψιμης βλάβης καθώς λειτουργεί πολλαπλάσια επιβαρυντικά αφού προστίθεται στις ήδη 4 εγκατεστημένες κεραίες που ομοίως απέχουν ελάχιστα από τα σχολεία (2 κεραίες των εταιρειών Cosmote και Vodafone επί της οδού Κω και 2 κεραίες της εταιρείας Cosmote, επί της διασταύρωσης Σύρου & 17ης Νοεμβρίου και στο κλειστό γυμναστήριο Αντώνης Τρίτσης). Ανάμεσα στους μαθητές υπάρχουν και παιδιά με διαγνωσμένη λευχαιμία ή άλλα νοσήματα, που η διαρκής έκθεσή τους θα επιδεινώσει την υγεία τους.

Η αδειοδότηση των κεραιών δεν αναιρεί την επικινδυνότητά τους και τα όποια στιγμιότυπα μετρήσεων ισχύος εκπομπής ακτινοβολίας δεν μας καθησυχάζουν καθώς μπορεί να αλλάξουν ανά πάσα στιγμή.

Οι Σύλλογοι Γονέων & Κηδεμόνων όλων των σχολείων του συγκροτήματος αμέσως αντιδράσαμε και συγκροτήσαμε επιτροπή, με εκπροσώπους και από τα 6 σχολεία, και προχωρήσαμε στην κατάθεση αίτησης ασφαλιστικών μέτρων κατά των εταιρειών, για την άμεση διακοπή της εκπομπής της κεραίας και με πρόθεση κατάθεσης αγωγής την απομάκρυνσή της.

Τα δικαστικά έξοδα για τη δρομολόγηση της αίτησης καλύφθηκαν εξ' ολοκλήρου από τα ταμεία και των 6 Συλλόγων, με τη συνδρομή και του Συλλόγου 2^{ου} Βρεφονηπιακού και 3^{ου} Παιδικού Σταθμού, παρά το αίτημά μας για οικονομική συνδρομή του Δήμου σε αυτή τη διαδικασία. Σε αυτή συνυπέγραψαν και οι 6 Σύλλογοι Γονέων του σχολικού συγκροτήματος, έχοντας την υποστήριξη και της Ένωσης Γονέων Παπάγου-Χολαργού.

Ταυτόχρονα με τη δικαστική διαδικασία, οι Σύλλογοι Γονέων & Κηδεμόνων ανέλαβαν να ενημερώσουν υπεύθυνα τους γονείς, τους εκπαιδευτικούς, το βοηθητικό προσωπικό των σχολείων, τους κατοίκους της περιοχής αναλαμβάνοντας **μια σειρά από πρωτοβουλίες**, όπως η συλλογή υπογραφών, οι ενημερώσεις στα ΜΜΕ με βάση τις εξελίξεις, η ανάρτηση πανό κ.ά., **κατά τις οποίες εισπράξαμε την κατακραυγή από τη συντριπτική πλειοψηφία όσων απευθυνθήκαμε ενάντια στην εγκατάσταση της κεραίας απέναντι από το σχολικό συγκρότημα.**

Στις 23/9/2024, με την παρουσία δεκάδων γονέων, πραγματοποιήθηκε η εκδίκαση της αίτησης ασφαλιστικών μέτρων. Κατά την εκδίκαση εξετάστηκαν μάρτυρες και από τις δύο αντίδικες πλευρές (Σύλλογοι Γονέων και εταιρείες Vodafone- NOVA), ενώ κατόπιν και σχετικού αιτήματός μας παραστάθηκαν νομικοί σύμβουλοι του Δήμου Παπάγου-Χολαργού, με παρουσία του Δημάρχου και του Αντιδημάρχου Τεχνικών Έργων, για την υποστήριξη του δίκαιου αιτήματός μας και της αίτησης ασφαλιστικών μέτρων. Είχε προηγηθεί εκ μέρους των

Συλλόγων επίδοση της αίτησης των ασφαλιστικών μέτρων στο Υπ. Παιδείας και στον Δήμο Παπάγου- Χολαργού.

Στην ακροαματική διαδικασία αναπτύχθηκαν όλα τα σχετικά επιχειρήματα που έχουμε αναδείξει για την επικινδυνότητα της τοποθέτησης των κεραιών απέναντι από τα σχολεία.

Πριν μερικές ημέρες ενημερωθήκαμε για την απόφαση του δικαστηρίου, σύμφωνα με την οποία **το περιεχόμενο της προσφυγής μας δεν εξετάστηκε και η αίτηση απορρίφθηκε για τυπικούς λόγους επί της αρχής και όχι επί της ουσίας**. Συγκεκριμένα το δικαστήριο έκρινε ότι η αίτηση για τα ασφαλιστικά μέτρα έπρεπε να είχε κατατεθεί από φυσικά πρόσωπα και όχι από τους Συλλόγους, αν και αυτή η διαδικασία έχει ακολουθηθεί και σε άλλες ανάλογες περιπτώσεις, καθώς οι Σύλλογοι εκπροσωπούν φυσικά πρόσωπα.

Αυτή η εξέλιξη δε μας απογοητεύει, καθώς αναδεικνύει ότι το αίτημά μας δεν είναι εύκολο να απορριφθεί στην ουσία του. Γνωρίζουμε ότι απέναντί μας έχουμε μεγάλες πολυεθνικές εταιρείες τηλεπικοινωνιών, επομένως αν ήταν απλό και εύκολο να απορρίψουν το περιεχόμενο του αιτήματός μας, θα το είχαν κάνει!

Σε αυτήν την κατεύθυνση **συνεχίζουμε τον αγώνα μας, τόσο μέσω της δικαστικής οδού, παίρνοντας υπόψη τα νέα δεδομένα, όσο και με δράσεις που στοχεύουν στην ανάδειξη του ζητήματος στην τοπική κοινωνία και στην άσκηση πίεσης προς τις εταιρείες και τους αρμόδιους φορείς.**

Συγκεκριμένα:

- Αναθέτουμε την υπόθεση σε νέο εξειδικευμένο δικηγόρο, καθώς ο δικηγόρος που μας εκπροσωπούσε μέχρι στιγμής, δυστυχώς απεβίωσε, και προχωράμε σε **εκ νέου κατάθεση ασφαλιστικών μέτρων με το ίδιο αίτημα, συμπεριλαμβάνοντας στην αίτηση και όσο το δυνατόν περισσότερα φυσικά πρόσωπα.**
- **Αιτούμαστε την έμπρακτη στήριξη του Δήμου για την υποστήριξη του δίκαιου αιτήματός μας, αναλαμβάνοντας τα δικαστικά έξοδα καθώς και ως ενάγων στην αίτηση ασφαλιστικών μέτρων και στην αγωγή, και τη στήριξη όλου του Δημοτικού Συμβουλίου, με σχετικό ψήφισμα που θα καταθέσουμε.**
- Διοργανώνουμε **ημερίδα ενημέρωσης** με ειδικούς στον τομέα των ακτινοβολιών και των επιδράσεών τους σε ζωντανούς οργανισμούς.
- Προχωράμε σε **παραστάσεις διαμαρτυρίας στα γραφεία των εταιρειών Vodafone και Nona**, σε ημερομηνίες που θα ανακοινωθούν, τονίζοντας τις ευθύνες τους και απαιτώντας τη διακοπή λειτουργίας και απομάκρυνση των κεραιών, σημειώνοντας τις σημαντικές επιβαρυντικές συνέπειες για τα παιδιά, το πλήθος και την ηλικία αυτών.
- Απευθύνουμε **πρόσκληση για συνεργασία με τα 15μελή συμβούλια** του Γυμνασίου και Λυκείου και σε κοινές δράσεις.
- **Απευθυνόμαστε σε όλους τους τοπικούς μαζικούς φορείς της περιοχής** με στόχο να συντονίσουμε τη δράση μας και να στηρίξουν- συνδράμουν με όποιο τρόπο έχουν τη δυνατότητα στις διεκδικήσεις μας.
- Οργανώνουμε **συναυλία** στην πλατεία Εθνικής Αντίστασης.

Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΑΣ ΔΕ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΠΕΡΙΜΕΝΕΙ!

Τα Δ.Σ. των Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων

1^ο Βρεφονηπιακού Σταθμού Χολαργού

2^ο Νηπιαγωγείου Χολαργού

2^ο Δημοτικού Σχολείου Χολαργού 3^ο

Δημοτικού Σχολείου Χολαργού

2^ο Γυμνασίου Χολαργού

2^ο Λυκείου Χολαργού

Χολαργός, 23/12/2024